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Nr. 57 / 16 martie 2024 

Către:  Primarii comunelor vizate de acțiunile de protest notificate anterior 

În atenția: Doamnei / Domnului Primar 
 

Subscrisa, Federaţia COLUMNA-SCOR, cu sediul în Municipiul București, str. Vespasian nr. 39,  
Sector 1, persoană juridică înființată conform Sentinţei Civile nr. 28 Federaţie, din şedinţa publică din 
04.05.2005, având CIF: 17644537, Cont IBAN: RO73 BRDE 410S V538 1880 4100, deschis la BRD 
Sucursala Academiei, Tel/Fax 021.315.09.50; Mobil: 0733.300.118, 0733.300.628, E-mail: 
office.federatiacolumna@gmail.com, reprezentată legal prin Președinte PUIU Lucian Ciprian,  
În considerarea prevederilor art. 162 alin. (3) din Legea nr. 357/2022 privind dialogul social, vă 
comunicăm atașată Notificarea comunicată Guvernului României, cu privire la încetarea 
suspendării declanșării grevei generale împotriva politicilor economice și sociale ale guvernului, la 
nivelul sectorului de negociere colectivă administrație publică, în rândul administrației publice locale 
de la nivelul comunelor, suspendare convenită cu Guvernul prin Minuta semnată la data de 1 
februarie 2024 și prelungită succesiv până în prezent. 
Prin urmare, în toate primăriile care au fost notificate anterior cu privire la declanșarea acțiunilor de 
protest, se vor desfășura următoarele acțiuni: 

 începând cu ziua de luni 18 martie 2024, cu caracter permanent, în fiecare zi, la ore neprecizate 
anterior, dar convenite ad-hoc în fiecare dimineață, se va desfășura greva de avertisment de câte 
două ore, iar, pe tot restul zilei, grevă japoneză prin exces de zel, caracterizată prin prezența la 
program și rezolvarea tuturor lucrărilor în termenul maxim prevăzut de lege, respectiv de 30 de 
zile, sau, după caz, alt termen special legiferat. 

 la o dată care va fi decisă ulterior de către Biroul Executiv al Federației Columna-SCOR, la 
propunerea Sindicatului Național SCOR, în funcție de evoluția negocierilor cu Guvernul, se va 
declanșa greva generală propriu-zisă, pe durata inițială a 5-7 zile lucrătoare.  
Datele posibile avute în vedere pentru declanșarea grevei generale propriu-zise, fără a fi exclusă 
orice altă perioadă, sau continuarea acesteia peste durata estimată, sunt următoarele 

 începând cu 25 martie 2024 (ultima săptămână de încasare a impozitelor și taxelor locale 
cu aplicarea reducerii de până la 10% prevăzute în codul fiscal) 

 începând cu 7 mai 2024 (în continuarea minivacanței de Paște care începe la 1 Mai, 
acoperind perioada finală de eliberare a adeverințelor pentru subvențiile APIA) 

 începând cu 3 iunie 2024 (ultima săptămână înaintea alegerilor locale din 9 iunie 2024) 

 

Doamnă / Domnule Primar, 
Suntem conștienți de faptul că acțiunea noastră de protest va provoca un anume disconfort în rândul 
colectivității locale, disconfort care ne dorim să fie înlăturat cât mai repede de către Guvern, dar buna 
noastră credință a fost dovedită prin cele șase săptămâni succesive de suspendare a protestului, 
pentru a da guvernului posibilitatea să-și țină promisiunile. 
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Impactul bugetar al măsurilor convenite inițial cu Guvernul, în ianuarie, reprezenta 0,047% din 
cheltuielile prevăzute în bugetul consolidat al statului pentru anul 2024. 

Însă, modul penibil prin care Guvernul și-a motivat refuzul de a rezolva problemele  noastre, cel puțin 
până în luna aprilie, prin “nevoia de a analiza execuția bugetului consolidat al statului pe primul 
trimestru”, reprezintă un “exces de zel” care nu poate fi tratat decât în oglindă, de aceea am ales să 
luăm alături de noi întreaga colectivitate locală, pentru a aștepta împreună jumătatea lunii aprilie. 

 

Vă reamintim faptul că, aproape de încheierea actualului dumneavoastră mandat, indemnizația la care 
aveți dreptul, potrivit legii salarizării, ar trebui sa fie azi cu 36,65% mai mare decât cea efectivă, 
așa cum a fost aceasta amputată, prin cele 5 “ordonanțe trenuleț” succesive, începând din anul 2020. 

În aceeași proporție, în cei 4 ani ai mandatului, v-au fost furate drepturile la pensie, prin realizarea 
unui punctaj lunar de contributivitate diminuat grosolan, în mod neconstituțional. 
În spatele dumneavoastră, al demnitarilor, întreg personalul din primărie trăiește aceeași 
discriminare, având plafonul de salarizare blocat la nivelul indemnizației viceprimarului. 

Salarizarea noastră, a tuturor celor din administrația publică locală, este înghețată în acest moment la 
nivelul anului 2021 + 5%. 

În același timp, salarizarea pentru sectoare de activitate aflate în responsabilitatea, coordonarea 
și cofinanțarea directă a administrației publice locale, adică educație, sănătate și asistență socială, 
a fost adusă prin ordonanțe de urgență la nivelul din decembrie 2023 + 20%, fără a mai evalua execuția 
bugetară în aprilie și cu un impact bugetar incomparabil mai mare decât în cazul nostru. 

Avem dreptul astăzi la un tratament similar cu cel aplicat acestor activități subordonate! 
Acesta este acum nivelul minimal al revendicărilor noastre în domeniul salarial, în conformitate 
cu principiile prevăzute în art. 6 din Legea-cadru a salarizării, respectiv: 

d) principiul importanței sociale a muncii, în sensul că salarizarea personalului din 
sectorul bugetar se realizează în raport cu responsabilitatea, complexitatea, riscurile 
activității și nivelul studiilor; 
f) principiul ierarhizării, pe verticală, cât și pe orizontală, în cadrul aceluiași domeniu, 
în funcție de complexitatea și importanța activității desfășurate; 

 

Raportat la natura și fondul revendicărilor noastre, vă rugăm să constatați că acestea sunt îndreptate 
în totalitate în interesul colectivităților locale din mediul rural și vă adresăm rugămintea de a vă 
solidariza cu acțiunea de protest a salariaților dumneavoastră. 
De asemenea, vă adresăm rugămintea de a acționa cu aceeași bună credință ca și până în prezent, 
în interesul colectivității locale pe care o administrați în calitate de primar, depunând diligențele 
necesare către decidenții politici din cadrul județului (prefect, președintele Consiliului Județean, 
parlamentari) în vederea solicitării de către aceștia către Guvern a soluționării rapide și favorabile a 
revendicărilor care fac obiectul acțiunii noastre de protest. 
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